ITAPAPTHMA 11

YITOAOTIEMOZX ENIZXYXHY TON AOKIMIQN AOKQN ENANTI
ATATMHZXHE, ME XPHXH INOII

IL1 Ewoaywyr). Osopnmiko n\aioio

Te yevikég ypappég, ot Soxkoi aro O mapoooiaioov Svo dragopetikong
TpoIovg actoxiag kapmtikod kat diarpnmkod tonov. H Swatpnuiki actoyxia
etval anotopn kat ek pooeng yabovpr). Eivat Avyotepo npoPAéyipn xabwg de Stvet
peydheg mpoedonoumjoelg (HEyA\OL €DPOLG PWYRES) HPWV AUO TV aActoyid,
yeyovog rov ) kabota mo emxivOuvi) pop@r) actoxiag oe ox£ory pe uv
Kapoukr). Oneg xat oto copPatiko oxediaopd, {nrodpevo apa xar oto
oxedlaopo v evioxvoewv otoxeiwv pe INOTII, eivar va enttevoxBel péow
IKAQVOTIKOL  oXedldopod  Hid IApOpOld  KAPMTIKY)  AacToxia, armo@edyovtag
orotadnote yabvpa gawvopeva.

ITA\r0og mepapdtav éxoov Oieaybel emi tovtov kat exel anodeiybet Ot
INOIT anote odV pta evaANaxkTiky) emthoyr) yia my evioyvon dokov OX 1 myv
QIOKATACTAOT] AVTIOTO(®V SoxmV mov éxovv vnootel PAaPes. H texvikn propet
va epappodetat gite pe emKOANon VPACPATOV TG SO AIEVAVTL TAPEES TG
Bokov, eite pe ) popPr] pavdowy, eve oxetika véa pebodog eivat r tonobitmon
papdwv amd INOIT kata prkog twv SoK®V Oe  €00XEG MOV OLApOPPOVOVTAL
KATAANANAa OTIg TAPEEg avTtwy.

H Swaotactoldynon oe Stdtpnon yivetat pe ta idia pnyavika nposopotmpata
nov yprowonotovviatl oe doxkodg pe coppatikd omhopo datpnong kata EKOZ
(OAZIT, 2000), drhadn) pe to abporotikd nmpocopotwpa tov diktowpartog. ITAcov
Opeg yiverat n Bewprnor :

Vraz =V + Vua + Vi
omov Vi etvat 1) épvovoa oo avalapPaveratl aro 1oog e§@Tepkong onAopog

(OAXTL, 2000).
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Adyw g napadoyr)g SIKTLORATOG, y1a Tov prIoAoY1oHO Tov Vi akolovbeitat
n 18a peBodoloyia mov eivat yvwot] yia 10 Vug, 0moo 1 taon diapporig tov
xa\opa avuxabiotatar mAéov yia 1o INOIT amd pia «evepyr» Taon moo
avTiotoyet ot péylotn Napapop@®or) Twv LAV ) oTypr) g StatpnTikg
actoyiag tov ororyeiov. H ev Aoym tdomn gival onpavukd ppotepn amod )
napapopewor) Bpabdong Tov cOVOeTOL LAKOL enedr] oxedOV navta mporyeitat 1
KATAoTPOWPI| TG IPOGPLOTG HETASD TOL OKDPODERATOG KAl TOL COVOETOD LAKOD,
yeyovog mmov odnyet oy amokoMnon twv INOIT kat my eAmr) ovvepyaocia
TODG pE TV 61€ﬁ1cpérvsta TOL OKLPOOERATOG.

ST0DG LIIOAOYIOHOLG TIOL £yvay yid TODG OKOMOLG TOD napdparbg gywve 1
ovvinpnuks napadoxr oxedlaopon 6Tt 1) PEYIOT TAPAROPP®OT) DPACPATOG 10T)
pe mv napapodpewon Swapporg Tev covdempwy, pe m Bewpnon ot ya
peyaDTepeg TG TapapoPPong covteAeitat anodopyaveor g Semeaveiag
TOL OKLPOSEPATOG KAl ALSAVETAL AIOTONA 1) ANAITOT) YId aAVAaAyTn) TEPvovoag
ano6 to INOIT pe anotéAeopa my mbavi) amnokoAAnon too. H katackevaotpua
gTalpla €meTpene KAtd Ti§ MPOTACElg Oxedlaopod g, ApKeta peyalvtepeg
NapapopPeoelg yia to oveaopa (mg tadng tov & = 0,5 %) evd aleg tipég
oxediaopod éxoov mpotadei kar otmn Piphoypagia (Triantafillou, 1998,
Triantafillou xat Antonopoulos, 2000, FIB-TG 9.3, 2001, ACI Committee 440,
2002). ®zwpribrke €101 LIIEP G acpaleiag Ot
& = fyo/Es=360 /200.000=0,18% , 6mov

fyo: 1 T@0T) Srappor)g Twv covdeTm)pwV
E;. t0 pétpo ehaotikotntag tov xaiopa.

O oyxedraopdg £yve pe avt) my ) oo &-0,18 % alla oe napévieorn bSiverat
1] COVELOPOPA TOL LPAoPATOG ot avainym diatpnong ywa tpn & -0,30 % , rpn
mov ovyvd npoteivetat ano | debvr) Piphoypagia (Triantafillou, 1998) kat )
omoia, orwg anodeiyfnke Kat arod Ta MEPAPATIKA ANOTEAEOPATA, TAV H10 KOVIA
oV npaypatky napapopemorn too INOIT. AkolovBodv ot vmoloyilopot mov

gywvav yia kabe doxipto.
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I1.2 YnoAoyiopot
H ypnoponoinor tov INOIT GFRP éyive pe okono va kaho@bei n eAAewyn) moo
IIAPOLOLACTIKE OV Avioxl] évavil Sidatpnong Adyw g avinorng TV Porwmy
avtoxng tev Sokmv (kat my endpevn avdnorn g S1atunTiKg KATaovI|oTg bITo
ta peyalvtepa mhéov oplakd qoptia) kabwg eiye mponynbel 1 evioyoorn tovg
gvavtt kapyng H pébodog mov xprotpomou)fnke yia ) StactactoAdynon
(Master Builders, 2001) opiCet wg
V=2 Esern trL
Omov:
Er = Métpo ehacukotntag tov DPAopatog voniopévev noAvpepwv (MPa)
g = Méylou) napapdp@won oveaopatog nov Aapfavovpe vIoyn oto
oxedaopo
n = Ap1Opog otpwocwv
tf = YTIIOAOY10TIKO IICX0G DPACHATOG (mim)
L = Mrjkog Awpidag vgpaocpatog (m)
To anattodpevo emuAéov PNKog Iy yla v aykKop®orn TOL DEAOPATOS
npoodtopiletat péow g oxéong :
Ip =(2Esertr)/ 17 20,15 m
Omov:
77 = Taorn mg SiaTpnTKag aveoxig mg PTIVIG EPIIOTIOROD TOL LPACHATOS
(oe MPa)

Ta vAikda mmov xprjowponouifnkav frav 1o INOIT wvewv valoo MBrace Fiber
G60-AR xat 1 ovykoMNnukn enoSewdwcr) pnrivy MBrace Saturant pe
XIPOKTIPLOTUK:

Ef= 65000 MPa ,&=0,18%
tr=0.23 mm xai7r=15MPa
H ovppatikr) om\iorn twv dokpinv Stakpivetat oto Zynpa [12.1.

Epy.O% EMII Tehwa) ‘ExBeor; Topog 2
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OMAAEX
C1-30, G60, MBAR

7087200 10D8/100 I..} TD8/200 208

208 / / /
NI F PR Z———
N _}

125
—i 1200 I 975 I 975 —+=+

314
A/K

Awaotaoceic oe mm

400

+—rt

20
TOMH A-A

Exfpa I12.1 OnAwopot doxipiwy ap. 3 éwg 8 : C1-30 MONO, C1-30 CYCLIC, G60 MONO, G60
CYCLIC, MBAR MONO, MBAR CYCLIC.

H xamyopia okvpodepatog rirav C20/25, omdte 1 ovvelopopd Twv

BeLTEPELOVIWV PIXAVIOPGV oIV avanyn tépvovoag An@onke ton pe
Vea=2.50 Trabywd = 2,50 0,26 * 0,20 * 0,36 = 46,8 kN

H tpr) avt) ehrjeln vnoyn pewopevn) oto 30% yia OAo To HRKOg Tov doKipion
(omép ™G aopaleiag) yia TOV LIOAOYIOHO THG OLVONIKIG aVIOXTg &vavt
TEPVOLOAG KAl Y1d TV HEPLIT®MOT) HOVOTOVIKIG EMBOAG TOL POPTIOL KAt yid TV
avaxoxk\t{opevr). Ta ta povotovikda n Bempnon avt) eival TOAD COVTIPITIKY)
agov Ba pmopovoe va Oewpnbel ott n Ve coppetéxer xata 100%, xatt oo

A\ wote anodetyOnKe Kat arro Ta MEPAPATIKA ATIOTEALOPATA.
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H covelopopd tov oovdetjpmv oto 1° Kat 010 3° TRIHA, OIIOD £XOLV
toroBetnOet $8/20 eivar
Viwi=0.90d fyua Asw/5=0.90 * 0.36 * 37/0.20 = 59.9 kN
Evé oto peoato tprjpa onov ot oovietnpeg eival $8/10
V' 04=0.90d fyuwi Asw/s =0.90 * 0.36 * 37/0.10 = 119.9 kN
Enopévag, 1) Stanifipev avioxtj Vavtt TEpvoroas yua to 1° kat 3° tunpa frav
Vad +0.30Vea =59.9 +0.30 * 46.8 = 73.9 kN
£VO Y1d TO peoaio Tpijpa rfrav :
V'wa +0.30Vea = 119.9 + 0.30* 46.8 = 133.9 kN

AxoAovBodv ot vrioAoytopot yra kade Soxipto Sexwprota:

Epy.OZ EMII Tehw) ‘Exfeory Topog 2
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[1.2.1 Aoxipta C1-30 MONO, C1-30 CYCLIC
H porny avtoxng yta tig ouykekpipévong S0Ko1G Ormwg avtr) MPoodlopiotnKe arrd
10 Aoytopikd XTRACT (Chadwell, 2002) woootat pe My = 75,1 kKNm ywa péytot
NAPAROPPOOT) DPACUATOG LoN HE 6 %o.

Viwa +0.30V 4 =73.9 kN [ S =+ 1.02 Mp =76.6
l\{’ljd +0.30V 4 =73.9

0.83 Mp = 62.3kN

2° i

1° tufipa 3° tunpa

V'4a+0.30V 4 = 133.9 kN

e cidouerini 4 2.05 Mp = 154.0 kN

Ixnpa I13.2 Awaypappata tepvooowy duvapemy pacemy Kat avioxns
EYKAPOLOL OMALOHOD KAt SELTEPELOVIWY PIXAVIOP®OV AVAANYIG TERVOLOAG

Ano v nhaoctikr) avaloor) toov gopéa (PAéme Kepdalato 4.3) extiprndnxe 1
avapevopevn tepvovoa nov fa avarrtoocotay T oTiypr] OXNEATIORoL g 215
nm\aotikng apbpwong oe kabe Tprpa tov gopéa. ro Zxnua I13.2 moo akolovbet
Paivetat TO0O N AVAPEVOHEVT) TEpVoLoa 000 Kat 1 Statlbépevn avroxr) Aoyw twv
EYKAPOL®V ONMALOHAV KAl TV OeDTEPELOVTOV HNXaVIop®V (0,30Ves)

[MTapampeitat apa ott 010 2° KAt oto 3° THIHA TOL POPEA 1] AVIOXT] TV
OLVOETPWV KAl TWV OELTEPELOVIWY PIXAVIORMV DIIOAEUTETAL TG AVAREVOHEVTG
duatunong , onote avtr v EAewyn kAnonke va avalaPet to veaopa MBrace
Fiber G-60 AR .

1° tpnpa : apket 0 LIAPXWV OMAIOHOG
20 tpnpa: [péner Vg > Vs = 2 Erepn b L =154.0-133.9 = 20,1 kN

V.
('l*L)min = ke *jx * - k;OlkN =i
2RE e Tl 9x65000%10° *55-#1.8%107 #0.23¥10 7 m
m

Epy.OZ EMII Tehwa) “ExBeony Topog 2



36i

En\éymxe 1) tonnofétorn  8vo otpwocewv G-60 AR o€ 0O TO 2° Tprjpa omnoo
n*L = 2%0.36 = 0.72 > (n*L) min
Kat

Vi = 2*65000%10° -@-j— +1.8%107 *0.23*10° m *2*0.36m = 38.75kN > v,

m

(V= 64.6 kN y1a &-0,30 %)
3o tpipa : Tlpénet Vg 2 Vi =2 Ergrn tL =76.6-73.9 = 2.7 kN

%
(* L)y = st = LA - 0.05m
2RE TE T 0%65000%10° X %1.8%107° #0.23%10 7 m

m .

2

Emm\éymxke 1) tonobetnor  puag otpoong G-60 AR mhdartoog 25cm/d 61100
n*L = 1*0.25 = 0.25 > (n*L) min

Kat

Vi = 2*%65000%10° —]tz—\lz— #1.8%107° *0.23%107 m *1%0.25m = 13.45kN >V,

m

(V= 224 kN yua &-0.30 %)
f yiagf
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I1.2.2 Aokipta G60 MONO - G60 CYCLIC

H por) avtoxr)g yia Tig OCOYKEKPIHEVODG HOKODG OM®MG ALTH| MPOCO0PIOTNKE ATIO
10 Aoytopiko XTRACT (Chadwell, 2002) woootat pe My = 82.7 kNm yua péytom
NAPAPOPPOOT) DPACPATOG 10T HE 6 %o.

Ao mv m\aotikn avaloon tov @opéa  (BAene Kepalato 4.3) extipronke 1)
avapevopevn tepvovoa mov fa avarrtoocoTay T oTypr) OXNEATIoORon g 2%
n\aotikrg apBpwong oe kabe tpunpa tov gopéa. Xto xnpa I13.3 mov akolovbet
@aivetatl TO00 1 AVAapeEVOREVT) TEpVoLoa 000 Kat 1 dratibépevn avtoxn Aoyw twv

£YKAPOI®V OMAOHMV KAt TV Sevtepenoviay pnxaviopwy (0.30Ve)

Vs +0.30V,, = 73.9 kN e 1.02 Mp =84.4 kN
de +0-3Ovcd = 73.9 kN

0.83 Mp = 68.6kN

2° Tuipo
[° o 3% tujua

V' +0.30V 4 = 133.9 kN

e ..~ 2.05 Mp = 169.5 kN

Eynpa I13.3 Ataypappata tepvouomv SuVApEmY SPACE®Y KAt avtoxr)g EyKAPOton
OM\LOHOD KAt SEVTEPEVOVTIWV HNYAVIOH®Y aVAANYIG TEPVODOAG
[Mapampeital Ot 010 2° Kat oto 3° THARA TOL POPEA 1] AVTOXT] TWV OLVOET)PWY

KAl TV OEDTEPELOVTIMV HIXAVIOH®MV DIIOAEUTETAL TG AVAPEVOHEVTG S1aTRN O,
onote avt myv EMNewpn kAnonke va avalafet 1o dpaopa MBrace Fiber G-60 AR
1° tunpa : apket 0 LIIAPY®V OIAIOROG
20 ypfpa: pénet Vg > Vs = 2 Erepn b L =169.5-133.9 = 35.6 kN

v
(R*L) e = 2% E *f‘ % k135.6kN SO
178l 2%65000%10° * = *1.8*107 *0.23*107 m

m

Eméxmxe 1) tomobetnon  6vo otpwcewyv G-60 AR og 0Ao 10 2° TPRjpa 01100
n*L =2%0.36 =0.72 > (7*L) in
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Kai

V,, = 2%65000*10° Y +1.8%107 %0.23%107 m *2%0.36m = 38.75kN > v,
2

(V= 64.6 kKN y1a &-0.30 %)
3o tpnpa:: Ipénet Vg > Vg =2 Eregrn by L = 83.4-73.9=9.5kN

v
(L) = —— e = o = 0.18m
2RE TE Tl 965000%107 * S0 #1.8 107 $0.23%10 m

m

EmAeytnke n tonobetnon puag otpwong G-60 AR mhatovg 25cm/d omov
n*L =1*0.25 = 0.25 > (n*L)min xat

Vi, = 2%65000%10° KN 418107 #0.23%107 m*1%¥025m = 13.45kN > vV,
0

(V= 22.4 kN yua &-0.30 %)
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[1.2.3 Aokipta MBAR MONO, MBAR CYCLIC

H porn avtoxng yua Tig COYKEKPIIEVOLG HOKODG ONWG avT) MPOCdOLOPIoTNKE
and 1o Aoywopikd XTRACT (Chadwell, 2002) wootat pe M, = 95.0 kNm yua
HEYLOTI IAPAROPPMOT] DPACHATOG 101 pE 6%0. AnO TV MAACTIKH] avAaAvor) Tov
popea (PAérme Kepalawo 4.3) extupndnke n avapevopevn tépvovoa mov Oa
aVaItooooTayv T OTLYHI) OXNHATIORon g 29 nmAaotikng dapbpwong oe kdabe
THIpa too gopéa. Xto Lxnpa I13.4 mov akolovbet paivetat TO0O0 1] aVApPEVOREVT)
Tepvovoa 0600 kat 1 Sratibépevn avtoxn AOym TV eyKAPOI®V ONAIOHMV KAl TOV

devtepevoOvVI®V pnxaviopwy (0.30V )

1.02 Mp =96.9 kN
0.83 Mp = 78.9kN e

de +0-30Vcd =73.9 kN de +0.30Vcd =73.9 kN

2° o

1° tuiqpo 3% tijua

V'wa+0.30V = 133.9 kN

ERE— J

2.05 Mp = 194.8 kN

Iynpa I13.4 Ataypappata Tepvovomv Suvapemyv SpAacemy Kat avtoxng £YKapoLon
OTMAIOHOD KAt SEVTEPEDOVTIOV PN AVIOU®DV AVAANYIG TERVOLOAG

[Tapatpeitat 0tt 0 ONO TOV QPOPEA 1 AVIOXI] TOV OLVOEUPWV KAl T®V
SELTEPELOVIWY UIXAVIOH®V LIOAEUTETAL TG AVAHEVOHEVIG OIATUNONG, OMOTE
avt) Vv éNewyn kAnonke va avalapet to dgaopa MBrace Fiber G-60 AR.

1o tprpa: Ipénet Vu > Vi =2 Erern tyL =78.9 - 73.9 =5.0 kN
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Vv .
(1* Dy = 535 £ = sto"N = 0.09m
%6 5e65000%10° + Y = *1.8%107 *0.23*107 m
m

En\éymke ) tonobémon prag otpmong G-60 AR og OMo 1o 1° Tpijpa omov
n*L = 1*0.36 = 0.36 > (1*L)min
Kat
V,, = 2%65000%10° KN 41.8%107 *0.23%107 m *1%¥0.36m = 19.4kN > v,
m-

(V= 32.3 kN yia &-0.30 %)
20 tpfpa: [pénet Vg 2 Vi =2 Ergrn trL =194.8-133.9 = 60.9 kN

%
(n*L),, £ = 002 &N =1.12m

" BAE ey 2%65000%10° * XY %1 8%107 *0.23%10% m

m-

En\éxmxke ) tonobémon tpiov otpwoemv G-60 AR og OAO TO 2° Tprjpa omoo
n*L = 3*0.36 = 1.08 = (1*L)min
Kat

= 2*65000%10° ﬂ *1.8%107 #0.23*10™° m*3*0.36m = 58.2kN = V,
e

(Vu= 97 kN yia &-0.30 %)
3o tpnpa : [pénel Vg 2 Vi =2 Epgrn tfL = 96.9-73.9 = 23.0 kN

Vv
(n*L)y, = S E f I k1530kN = 0.43m
fap iy 2*65000*10 *— +{.8%107*0.23%10%m
m’

Enm\éytnke ) tonofémon  puag orpwong G-60 AR og 6Mo 10 3° tprpa omov
n*L = 1*0.36 = 0.36 > (n*L)min xat

3kN

V, = 2%65000%10° = *1.8*107 *0.23*107 m *1*0.36m = 19.4kN =V,
m

(V,,= 32.3 kN yua &-0.30 %)
fd Yia &f
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I11.2.4 EAeyyxog doxipiov NEAK MONO,CYCLIC

H mpoPAendpevn pomr) avioxrng yia TG ODYKEKPEVODG HokoDg Onmg avt)
npoodiopiotnke amno to Aoytopiko XTRACT (Chadwell, 2002) woovtat pe My = 63
kNm yia péyrom napapopgwory xakofa ion pe 2%. H ooppartikr) oo tov
Soxipiwy draxpiverat oto Zxrnpa I13.5.

OMAAA
NEAK
3014 |
1308/100 1008/100 |.>A 1308/100 208
2@& / ./ / /
\4 ¥ »la u »la u »l
IN B Ll Bl | }
-;
A A A
, 3Cl4 — . ‘.t > 125
1 253 1200 ' 975 | 975 —t+ =1+
Ataotdaoeig oe mm T 3014
A/K
400
1L
20
TOMH A-A

Iytpa I13.5 OnAwopoi Soxipiwv ap. 1 kat 2 : NEAK MONO, NEAK CYCLIC.

H xamyopia oxvpodeéparog nrav C20/25, omote 1 ovvelopopd TeV
BELTEPELOVIOV PIYAVIOR®V OV avalnyn tépvovoag Afjgbnxe ion pe
Vea=2.50 Trabw d = 2.50 * 0.26 * 0,20 * 0.36 = 46.8 kKN
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H tpn avu) e\nedn vnoyn petwpévn oto 30% yia 0Ao to prjxog tov Sokiptov
(vmép ™G aopalelag) ywa TOV DIONOYIOHO TG OLVOALKI)G AVTOXNG &vavt

TEPVOLOAS,.

H ovvelopopd twv ouvOETP®YV 1TaVv KATA RIKOG TOL (POPEQ
Vwd=0.90 d fywa Asw/s =0.90 *0.36 * 60/0.20 = 190.8 kN
eropevag 1 Statibépevn avtoxrn Evavtt tEpvovoag fnrav

Vwd +0.30 Vg =190.8 + 0.30 * 46.8 = 204.9 kN

Ao mv m\aoTikn) avaloor Tov Qopéa EKTIUNONKE ] AVAPEVOHEVT] TEPVOLOA
nov fa avamtooootav ) OTLYHR) OXNUATIoRoD g 278 m\aoctiki)g apbpwong oe
kabe tpnpa too @opea. Tro Zynpa I13.6 mov axolovbel @aivetatr toOoo 1)
avapevopevn tépvovoa 000 kat n Swatbépevn) avrtoxny AOoyw TwV eyKAPOI®V

OM\OP®V KAt TV denTePeLOVTIOV pnyaviopav (0.30Ve).

Voa+0.30Vy = 204.9 kN 1 Ymt030Vu=2049kN

0.83Mp=52.3kN | — == ~ 1.02 Mp =64.3 kN

2°

1° tumpa 3° tpnua

E— 2.05 Mp = 129.2 kN

Via +0.30V 4 = 204.9 kKN

Zxnpa I13.6 Ataypappata tepvovom®v Suvapemy SpAacemv Kat avioxrg eyKapoton
OM\LOPOD KAt SELTEPELOVIMV HIXAVIOHMV AVAANYNG TERVOLOAG

Eivar enmopévwg oe kabe tprnpa tov @opéa  emapkig n avwoxrn évavt

TEPVODOAG OF OXEOTN HE T PEYLoTn) SIATUNTKI] ITOL AVAMHEVETAL VA ERPAVIOTEL

KATA TO OXNHATIORO NG 21 MAaoTikig apbpwong.
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